

♦ Бойцы идеологического фронта

ВЕРНОСТЬ ПРОФЕССИИ

Совсем недавно — всего три года тому назад, после окончания института — пришла в школу № 3 Татьяна Викторовна Коруковец. В настоящее время в коллективе ее ценят как педагога, знающего, ищущего. Она собранна, организованна, умеет доводить любое дело до конца.

Ребята из 6 «а» класса любят своего классного руководителя. Она добрая, в меру строгая, с ней всегда интересно. Не случайно на отрядном флаге — две красные ленты — отряд дважды завоевывал и подтверждал пионерскими делами звание правофлангового.

Стремление перенять лучшее в работе коллег, внедрять в учебный процесс эффективные методы обучения — таков стиль уроков математики Татьяны Викторовны. Прекрасная эрудиция учителя — это результат любви к делу, труду, любви, работы над собой.

Человек, влюбленный в школу, в свое дело, Т. В. Коруковец стремится привить эти чувства и своим



кательно. Человек большой энергии, она старается иллюстрировать их примерами из жизни нашей страны, района. Немаловажное значение придает пропагандист активности своих слушателей. Начитанность, эрудиция, взволнованное слово учителя увлекают слушателей.

Л. АШИРБАЕВА.
На снимке: Т. В. Коруковец.

Фото автора.

▲ На темы морали

НА КОМ ДОМ ДЕРЖИТСЯ?

В назначенные время кабинет председателя исполнительного комитета Дачно-Троицкого сельского Совета был полон. Здесь собирались члены инспекции по делам несовершеннолетних на общественных началах и педагоги школы. Обсуждался наболевший вопрос — о неблагополучных семьях.

Причина неблагополучия, как правило, одна — увлечение родителей алкоголем. Страдают семьи, дети. Урон терпит производство, на котором работают пьяницы. Находясь «под парами», они подчас теряют человеческий облик — сквернословят, безобразно ведут себя дома и на людях. Доброе слово, увещевания, наказания по административной линии на пьяниц зачастую не действуют. Всякий раз они клятвенно заверяют, что исправятся, но вскоре продолжают свой образ жизни.

Вот и сейчас перед выездной комиссией по делам несовершеннолетних и

своими односельчанами стоит Растворгueva Галина Дмитриевна. У нее двое детей: старшая учится в техникуме, младший — первоклассник. Женщина с темным испытым лицом, очевидно, не чувствует угрызений совести. Нигде не работает и трудоустраиваться не желает.

Административные меры уже не раз применялись к Растворгueva. На этот раз решено ходатайствовать перед народным судом о лишении нерадивой матери родительских прав.

У Комаровой Галины Ивановны трое детей. Она и муж Владимир Васильевич Комаров злоупотребляют спиртными напитками. Семья эта давно в поле зрения общественности.

Практика показывает, что «трудные» дети — это чаще всего дети пьяниц. К любителям спиртного на станции Судженка относится Петрова. Ее сын Константин после окончания профтехучилища не поехал по рас-

пределению, долгое время нигде не работал, совершил правонарушение.

Понятно, что такие семьи встречаются в нашем обществе не часто. Но они есть, о них следует говорить. Несколько таких семей в селе Шербиновке, «Вино полюбил — семью разорил» — эта народная мудрость применима к Марковой Галине Игнатьевне, Дубровиной Надежде Андреевне, Медведко Валентине Афанасьевне, Фоминой Антонине Николаевне, семьям Орешкиных и Гайтанид.

Дети в этих семьях — сироты при родителях. Истории считаются, что дом держится на хозяине — хранительнице домашнего очага. А на ком он держится в этих семьях, где хозяинки не чувствуют никакой ответственности за своих детей, где семейный очаг давно потух.

Как правило, алкоголизм получает распространение там, где доминирует благородное и терпимое отно-

шение к нему. Администрации совхоза «Анжерский» и инспекции по делам несовершеннолетних на общественных началах при Анжерском сельсовете надо заниматься более серьезно и основательно вопросами быта и семьи. Известно, что хорошо организованный досуг людей, о котором должны заботиться общественные организации, также уменьшает тягу к спиртному, а следовательно, содействует перевоспитанию личности. И надо всячески активизировать работу общественности, особенно женсоветов и ИДН борьба с пьянством, поставить заслоны на пути, ведущему к огромному несчастью — алкоголизму.

Л. СЕМЕЙКИНА,
инспектор ИДН,
Л. КУДРЯВЦЕВА,
секретарь
комиссии по делам
несовершеннолетних
при райисполкоме.

• В органах народного контроля

АКТИВНОСТЬ — КАЖДОМУ ДОЗОРНОМУ

Центральный Комитет нашей партии, комитет народного контроля СССР уделяют постоянное внимание работе органов народного контроля на местах, повышают их роль в реализации решений XXVI съезда КПСС и Продовольственной программы.

Большинство членов групп и постов района принимают непосредственное участие в решении поставленных задач, добросовестно выполняют возложенные на них общественные обязанности, постоянно проявляют заботу об улучшении дела, укреплении порядка и организованности, использовании резервов, сохранности и приемлемости народного достояния. К таким относятся Я. П. Тимошенко — председатель головной группы народного контроля лесохимиката, Светлана Васильевна Угловая — председатель головной группы народного контроля швейной фабрики «Восход», Эльвира Александровна Данилова —

председатель группы хлебокомбината, Любовь Егоровна Ульянова — председатель группы узла связи, и многие другие.

Недавно комитет народного контроля СССР принял постановление по результатам изучения работы некоторых групп и постов народного контроля и причин пассивности части народных контролеров и выполнения своих общественных обязанностей. Недостатки работе групп, постов, народных контролеров, отмеченные в данном постановлении, имеют место в органах народного контроля района.

Результаты работы групп и постов, эффективность осуществляемого ими контроля могли быть значительно выше, если бы в про-

верку исполнения вовлекались все народные контролеры, как того требуют Закон и постановление ЦК КПСС.

Зачастую еще в группах при проведении проверок опираются в основном на тех народных контролеров, которые проявили себя в работе, находятся «под рукой», в то же время часть членов групп и постов, нередко довольно значительная, остается в стороне, к делу не подключается, особенно в цеховых группах. Так, в совхозе «Ишимский» в основном в проверках принимают участие председатель, два-три члена головной группы, в цеховых — основным председатели групп. Аналогичное положение в колхозе «Победа», совхозе «Анжеро-Судженский» и

некоторых других.

Главной причиной пассивности части народных контролеров является то, что руководители многих групп и постов не заботятся должным образом о привлечении к контролю каждого народного контролера. В этом деле не проявляют себя также бюро, секции. В результате многие члены групп и постов не получают никаких поручений. В некоторых группах недооценяется роль и значение планирования как организующего начала всей деятельности группы и постов, позволяющего четко определять задачи, правильно расставить силы народных контролеров, привлечь каждого из них к системати-

ЭКОНОМИЧЕСКИЙ ОБЗОР

ПРОМЫШЛЕННОСТЬ

План девяти месяцев по объему реализации промышленной продукции выполнен предприятиями на 98 процентов, по подразделенным — на 97,5 процента, по объему промышленного производства соответственно — на 98 и 100,3 процента.

На предприятии с выполнением плана реализации продукции швейная фабрика «Восход» (97 процентов).

СЕЛЬСКОЕ ХОЗЯЙСТВО

За январь—сентябрь в колхозах и совхозах района произведено 16208 тонн молока, или на 2 процента меньше, чем за этот же период прошлого года.

Убой молока на одну корову снизился на 61 кг и составил 1928 кг.

Производство молока в сравнении с прошлым годом увеличили совхозы.

ЗАКУП СЕЛЬСКОХОЗЯЙСТВЕННЫХ ПРОДУКТОВ В ХОЗЯЙСТВАХ ВСЕХ КАТЕГОРИЙ ХАРАКТЕРИЗУЕТСЯ ТАКИМИ ПОКАЗАТЕЛЯМИ:

	9 мес. 1982 г.	9 мес. 1981 г.	в проц. к 1981 г.
Молоко (тонн)	14996	15027	99,8
Мясо (тонн)	1843	1984	93
Яйц (тыс. штук)	107	231	46
Картофель (тонн)	5426	7732	70
Овощи (тонн)	1155	1401	82

БЮДЖЕТ

Бюджет района по доходам выполнен на 101,4 процента к девятимесячному бюджету всех сельских назначений. Обеспечили и поселковые Советы.

Яйская инспекция государственной статистики.

КУЛЬТУРНАЯ ЖИЗНЬ

«В СОЗВЕЗДИИ РАВНЫХ»

Под таким названием было оформлено книжная выставка в краевом уголке второй фермы совхоза «Анжерский».

В этом вечере, посвященном 60-летию образования СССР, принимали участие и работники библиотеки. Они оформили книжную выставку, сделали обзор литературы, вошедшей в выставку.

Н. АНДЕНКО,

заведующая библиотекой

ВОЗВРАЩАЯСЬ К НАПЕЧАТАННОМУ

ОТВЕТ РАДИ ОТВЕТА?

Дорогая редакция! Это до получения письма нашего читателя В. Соболевского мы посетили баню с одной единственной целью: проверить достоверность полученного ответа. Действительно, вода, как говорится, и иначе там. И потому складывается впечатление, что ответ был дан по принципу «лишь бы отстали».

В. СОБОЛЕВСКИЙ.

От редакции. За день

до получения письма нашего читателя В. Соболевского мы посетили баню с одной единственной целью: проверить достоверность полученного ответа. Действительно, вода, как говорит, и иначе там. И потому складывается впечатление, что ответ был дан по принципу «лишь бы отстали».

Председателями групп народного контроля стоит задача огромной важности — совместно с партийными организациями поднять активность народных контролеров, повысить их ответственность за порученное дело и на этой основе сделать контрольную деятельность всеобщейющей и результативной.

И. НЕМКИН,
председатель районного комитета народного контроля.

60 лет

СССР

КОЛХОЗ «РОДИНА»: СЕГОДНЯ И ЗАВТРА

Опыт передовых колхозов—всем предприятиям

Родословная колхоза «Родина» своими корнями уходит в глубь десятилетий—далекий 1929 год, когда здесь ленинградским слесарем, коммунистом Огородниковым была организована коммуна. Через три года переросла она в колхозное хозяйство. Сегодняшний колхоз «Родина» объединяет территории девяти бывших мелких колхозных хозяйств и располагает 10567 гектарами земельных угодий, в том числе 7547—пашни, 1363—сенохосов, 1657—пастбищ. Технический потенциал хозяйства можно выразить такими данными: 60 тракторов, 24 комбайна, 32 автомобиля.

Трудится в колхозе 434 человека, без пенсионеров. Почти все главные специалисты имеют высшее образование (главный инженер—средне-специальное). Руководители среднего звена—в основном практики, в недавнем—рядовые колхозники, добросовестные труженики, обладающие организаторскими способностя-

ми. Их стаж руководящей работы—5-10 лет. Механик Бекетского участка имеет среднее специальное образование.

На путь интенсивного развития колхоз вступил после мартовского (1965 г.) Пленума Центрального Комитета партии.

Руководит хозяйством в течение девятнадцати последних лет коммунист Александр Андрианович Барков, кавалер ордена Ленина и других высоких правительственных наград, делегат XIV съезда КПСС, депутат областного Совета народных депутатов, член бюро районного комитета партии, работающий в сельскохозяйственном производстве тридцать восемь лет.

Из года в год, из пятилетки в пятилетку колхоз работает рентабельно. В прошлом году хозяйством было получено 34 тысячи рублей прибыли. В текущем ожи-

дается 280 тысяч. Для сравнения заметим: за всю давнюю пятилетку было получено хозяйством чистого дохода 380 тысяч рублей.

Колхоз награжден переходящим Красным знаменем ЦК КПСС, Совета Министров СССР, ВЦСПС и ЦК ВЛКСМ за победу во Всесоюзном социалистическом соревновании за успешное выполнение Государственного плана экономического и социального развития СССР за 1981 год.

На первое сентября текущего года колхозом выполнен план сдачи государству мяса и зерна, а на первое ноября—молока.

Говорить о достижениях правофлангового хозяйства в районе, значит, говорить о его людях, их чаяниях, устремлениях, принципах руководства и взаимоотношениях.

• Стиль руководства

В ОСНОВЕ—ДОВЕРИЕ И КОНТРОЛЬ

Бывая в хозяйствах района, нет-нет да и услышишь хоть мельком этакую фразу о «барковских методах» руководства. Произносят ее с разными эмоциональными оттенками, но всегда с уважением. И это не без основания. Сегодня, когда управление делами колхозов осуществляется на основе широчайшей демократии и при активном участии колхозников в решении всех вопросов колхозной жизни, роль руководителя неизмеримо возрастает. Это проверено опытом, подтверждено практикой. И не случайно в печати и различных телепередачах ведутся дискуссии о том, каким быть современному руководителю сельскохозяйственного производства. Мнения расходятся, как правило, по двум направлениям. Одни считают и приводят убедительные примеры, что сегодняшнему руководителю (председателю) нет необходимости самому вникать в суть дел всех производственных участков, якобы это сковывает инициативу специалистов, лишает их творчества, подрывает авторитет в глазах подчиненных. Оперативные данные дают ему возможность судить о состоянии производственных дел, анализировать их и осуществлять общее руководство. Возможно, это сказочно несколько упрощенно, но суть от того не меняется.

Вторая точка зрения в корне противоположная: руководитель должен знать и видеть все сам, бывать на всех участках, вникать в суть всех дел, чтобы в случае чего незамедлительно принять экстренные меры, проправить положение и т. д. И как нередко бывает в таких случаях, председателю колхоза даже в отпуске никогда съездить, без него не обойдется.

Но не будем вдаваться в крайности. К Александру Андриановичу Баркову энто, ни другой шаблонный метод не подойдет. Секретарь парткома колхоза Николай Александрович Марченков на этот счет выражает свое мнение так: «Александр Андрианович, как руководитель, смотрит в себе беспристрастие: доверие к специалистам в решении производственных вопросов; и рядовым труженикам с mostschenym контролем за работой, я бы сказал, жестким контролем». И тут навольно по-



Г. С. Поляков.

Бесценное богатство нашего колхоза—это, конечно же, люди. Различны они по возрасту, по складу характера, по своим склонностям и увлечениям, но похожи в одном—в отношении к труду. Человека можно научить разнообразнейшим приемам работы. Он будет выполнять пять лет на комбайне. А что это за годы и какими были они для Григория Семёновича, знает только он сам. Я могу сказать определенно: легкими не были. Григорий Семёнович пошел на курсы механизаторов, чтобы заменить безвремяно ушедшего из жизни брата, пошел учиться, несмотря на поврежденную в дни службы в армии ногу. Комбайнер из него получился шикарный. Но со временем большая нога все больше давала о себе знать. А после хирургической операции по уда-

Современную деревню строить молодым

А ЧТО ГОТОВИТ ДЕНЬ ГРЯДУЩИЙ

В колхозе 434 работающих. Из них только двадцать пять молодые тридцати лет. Кто будет работать и строить современную деревню завтра? Партийный комитет и правительство колхоза этот вопрос волнует уже сегодня. Исследуются причины миграции молодежи из колхоза. Ведь пока каждый четвертый вчерашний юноша ли увольнении в запас прощается с родным селом.

Можно и нужно якобы задерживать этот естественный и вполне закономерный процесс? Да, можно и нужно. Так считают в колхозе, но только не задерживать, а сопротивляться. И если быть точнее, дать возможность самим молодым людям разобраться в том, что и на что они меняются, уезжают из этого дома. А это значит, всем укладом колхозной жизни создать такие земельные приложения, председатель которых сможет не каждого. Нет, не из-за своего бессмыслицы, а наоборот, оттого, что обознает всем своим существом, что самая выгодная, самая значительная почва приложения это сил зудесь.

Но где и в чём они, исходя земельного приложения? Переехать в колхоз матери, знающие это хозяйство только поколышике. Многим приходится отказываться, в бережном, пре-

дельно деликатном, заботливом отношении к молодым людям руководителей, специалистов. Колхозные специалисты и руководители обладают этим даром. Его проявление можно видеть и в добром, доверительном беседе, и в представлении парням новой техники, и вручении молодым семьям благоустройства, современной планировки квартир. Только в этом году получили квартиры молодые семьи шофера Василия Жукова, тракториста Александра Демьянова, шофера Александра Козлова, Валерия Мерзякова, Владимира Болгарцевича, Леонида Поросина.

Примечательным фактом для колхозной жизни сегодня становится возвращение молодых людей, покинувших ранее свое село. И если тогда они уезжали по одному, то возвращаются теперь семьями. Так, переехал в Яй-Борик из Мендересенска Александр Нежитин с семьей, колхоз дал ему квартиру. Вернулись к родным пенатам семьи Глебовых, Ринуса, Шмидтеревых.

Изъявившем желание переехать в колхоз матери, знающие это хозяйство только поколышике. Мно-

гие из них имеют возможности обесценить квартирами всех желающих. И потому, что предпочтение все же отдается закреплению домохозяйственных кадров. Решается задача о ежегодной сдаче не менее двадцати квартир.

Одновременно ведется напряженная работа в плане строительства культурных и социально-бытовых зданий. Завершается строительство Дома культуры на центральной усадьбе колхоза. Готовится к сдаче в эксплуатацию детский садик на 50 мест в Яй-Борике. Вот-вот должно развернуться строительство новой школы в Бекете, где также предусмотрено и строительство детского дошкольного учреждения. Не далекая мечта, а реальность—асфальтирование дороги Яй-Борик—Бекет. В этом году или в начале будущего пустят водопровод. Будет у колхозников и своя спортивная.

Как видим, далеко не все насущные вопросы на сегодняшний день решены в хозяйстве.

И трудностей здесь предостаточно. Большая часть работ колхоз ведет хозяйственным способом, ежегодно оставивая суммы миллиардов рублей. Таким же-

дом сооружаются сегодня зерноочистительный комплекс, ремонтно-механические мастерские, свинарник-маточник на 160 голов, детсад, магазин.

Сегодня перед партийным комитетом и правительством стоят вопросы оптимизации производственных процессов. Возобновляется передвижной механизированный колхозный животноводческий комплекс по типовому современному проекту, предусматривающему молокопроизводство, душевые и т. д. Что даст хозяйству введение в строй комплекса?

При точном соблюдении проекта многое. И дело здесь не только в повышении производительности труда, сокращении рабочих смен. Не менее важна цель—делать работу оператора машины доения, скотника, привлекательной, творческой, чтобы тяга к ней возникла. И решение этого вопроса отлагательств не терпит: ведь за успешные годы в животноводстве привило всего лишь пять девушки, решивших стать операторами машинного доения. А ведь впереди еще—за малодежью, им строить современную колхозную деревню.

УВАЖАЕМЫЕ ЧИТАТЕЛИ!

Продолжается подписка на районную газету
„ВПЕРЕД К КОММУНИЗМУ“.
ПОДПИСНАЯ ЦЕНА НА ГОД—3 руб. 12 коп.

• На приз газеты „Вперед к коммунизму“

ФИНИШ ЛЕТНЕГО СПОРТИВНОГО СЕЗОНА

(Репортаж)

Заключительным этапом летнего спортивного сезона у физкультурников и спортсменов Яйского района традиционно стало проведение комплексных соревнований на приз газеты „Вперед к коммунизму“. Соревнования, которые проходили в прошедшее воскресенье, посвящались 60-летию образования ССРР и Дню рождения комсомола. В программу были включены волейбол (женщины и мужчины), шахматы и многоборье ГТО. Тело и сердце поздравляли участников соревнований на параде-открытии редактора районной газеты Г. А. Лукьянов и секретарь РК ВЛКСМ В. Б. Тельбух. И сразу же после парада соревнования открыты многоборцы-мужчины, которым предстояло состязаться в трех видах: бег на 60 м, метание гранаты и подтягивание на перекладине. В первом виде—в беге на 60 м трое участников показали одинаковый результат—7,2

сек.: В. Селиванов—преподаватель физкультуры школы № 3, Е. Ющенко—учащийся школы № 2 и С. Лупиногов — преподаватель этой же школы. В дальнешем между этими участниками и развернулась борьба за линейное первенство в многоборье. Показав абсолютно лучший результат в метании гранаты (50 метров), Владимир Селиванов завоевал лидерство и не уступил его до конца соревнований. Набрав в сумме 61 очко, Селиванов стал победителем в многоборье.

На втором месте—Ющенко и на третьем—Лупиногов. В соревнованиях открытыми многоборцы-мужчины, которым предстояло состязаться в трех видах: бег на 60 м, метание гранаты и подтягивание на перекладине. В первом виде—в беге на 60 м трое участников показали одинаковый результат—7,2

ГТО первое место занял коллектив школы № 2, второе и третье места—школы № 1 и «Динамо». В соревнованиях по волейболу у девушек успех сопутствовал волейболисткам школы № 1, которые перенесли в трех партиях сверстниц из школы № 2 и команду совхоза «Анжерский». Второе место заняли девушки из школы № 2, выигравшие у команды совхоза «Анжерский».

Следует отметить, что в данных соревнованиях участвовали только три команды, и показали они очень слабый технический уровень.

Это нас очень тревожит. В школах района необходимо тщательно отнести к развитию этого вида спорта и лучше готовить резервы для сборной команды района.

В турнире по волейболу среди мужчин приняли участие семь команд. Спортивная система игр в первом

туре вывела из дальнейшей борьбы за кубок РК ВЛКСМ команды ТРЗ, школы № 1, «Спартак». Во втором туре выбыли «Динамо», проигравшие учащимся из школы № 2, и улановцы — команде школы № 3. В финале встретились волейболисты школ № 2 и № 3. Игра проходила напряженно, в интересной спортивной борьбе. Игрошки обеих команд продемонстрировали хороший волейбол. Более опытная команда школы № 3, ведомая Селивановым и Макаровым, все же сумела переиграть соперников.

В хорошую спортивную форму входят кандидаты в сборную района Ю. Юркин, А. Михеев, В. Селиванов, И. Макаров и другие. Впереди у волейболистов очень напряженный период ответственных соревнований, и при хорошем отношении к тренировкам наша мужская команда может рассчитывать на высокое место в

первенстве области.

Шахматисты также играли по олимпийской системе, то есть проигравший выбывал из дальнейших соревнований. В финал сумели пробиться команды школы № 1 и ТРЗ, которые и разыграли 1 и 2 места. Более опытные заводчане взяли верх в финальной встрече, на третьем месте — команда школы № 2.

В общекомандном зачете при газете «Вперед к коммунизму» завоевал коллектив школы № 2 (преподаватели физического воспитания С. Н. Лупиногов и В. Н. Тушминский), на втором месте—школа № 1, на третьем месте—школа № 3.

Итак, летний спортивный сезон финишировал и передает эстафету зимним видам спорта, наиболее доступным для всех жителей нашего района. Счастливых вам стартов!

В. ШИПИЛОВ,
председатель
райспорткомитета.

Новинки киноэкрана

душевной мудрости, чтобы это не осталось лишь поэтом?

В главной роли снялась Нонна Мордюкова.

Фильм «ПАДЕНИЕ КОНДОРА» («Мосфильм») рассказывает о борьбе народа Латинской Америки за свободу. События его происходят в вымышленном государстве, во главе которого стоит диктатор.

В роли диктатора снялся Сергей Юрский. В остальных ролях — Евгений Леонов-Гладышев, Светлана Тома, Борислав Брондуков.

Фильм режиссера В. Волкова «КОЛЫБЕЛЬНАЯ ДЛЯ БРАТА» о сегодняшних школьниках. Герои фильма, Кирилла, заподозрили в воровстве. Не желая ничего объяснять, оскорбленный мальчик скорится с учительницей и уходит из школы.

Спустя некоторое время он узнает, что украл кошелек Чирок, «неблагополучный» его соученик, попавший под дурное влияние. Кирилл вступается за него и начинается борьба с Дыбой — главарем «двора». Понятно, что каждый ответствен за судьбу товарища, помогли ему ребята из парусного клуба. Это они на деле доказали ему непреходящую ценность девиза «один за всех и все за одного», научили дорожить настоящей мужской дружбой.

Старый друг детства Рамона, знаменитый на весь мир скульптор, выступил в печати с обличением фашистского строя, наследуемого диктатором. Рамон решает ему отомстить. Убийство скульптора поручено Мануэлю. И он идет на него без колебаний.

Следующей платой за карьеру становится гибель односельчанина Мануэля, священника, который его крестил. Зная, что старик связан с партизанами, Рамон выдает его на палачам, тем самым обрекая на пытки и смерть.

Так совершают шаги по лестнице вверх вчерашний крестьянин Мануэль Ромеरо. И вот вершина предательства — Мануэль проводит карательную операцию в родной деревне. Сжигает ее на палом с лица земли. понимают, как нужно каждой из них тепло родного человека. Но хватит ли у них

все шире развертывается партизанское движение по всей стране. Рамон Онофре готовится к побегу. Отчаявшись, опущенный Мануэль, потерпевший полное моральное крушение, убивает диктатора.

В роли диктатора снялся Сергей Юрский. В остальных ролях — Евгений Леонов-Гладышев, Светлана Тома, Борислав Брондуков.

Фильм режиссера В. Волкова «КОЛЫБЕЛЬНАЯ ДЛЯ БРАТА» о сегодняшних школьниках. Герои фильма, Кирилла, заподозрили в воровстве. Не желая ничего объяснять, оскорбленный мальчик скорится с учительницей и уходит из школы.

Спустя некоторое время он узнает, что украл кошелек Чирок, «неблагополучный» его соученик, попавший под дурное влияние. Кирилл вступается за него и начинается борьба с Дыбой — главарем «двора». Понятно, что каждый ответствен за судьбу товарища, помогли ему ребята из парусного клуба. Это они на деле доказали ему непреходящую ценность девиза «один за всех и все за одного», научили дорожить настоящей мужской дружбой.

Старый друг детства Рамона, знаменитый на весь мир скульптор, выступил в печати с обличением фашистского строя, наследуемого диктатором. Рамон решает ему отомстить. Убийство скульптора поручено Мануэлю. И он идет на него без колебаний.

Следующей платой за карьеру становится гибель односельчанина Мануэля, священника, который его крестил. Зная, что старик связан с партизанами, Рамон выдает его на палачам, тем самым обрекая на пытки и смерть.

Так совершают шаги по лестнице вверх вчерашний крестьянин Мануэль Ромеरо. И вот вершина предательства — Мануэль проводит карательную операцию в родной деревне. Сжигает ее на палом с лица земли.

Фильм «ВОТ ВЕРНЕТСЯ ПАПА...» о детстве, опаленном дыханием войны, о приобщении детей к величайшему испытанию народа, победившего фашизм.

В центре повествования — судьбы двух маленьких героев, которые по мере сил помогали взрослым приблизить великий День Победы.

У восьмилетнего Мердана заболела мать — аульный почтальон. Чтобы люди не остались без столь необходимых вестей с фронта, мальчик зимой, в пургу, отправился на станцию за почтой. Он едва не замерз по дороге, но все-таки привнес газеты и письма, которых так ждут во время войны. А девочка Бахар, с которой Мердан познакомился на станции, помогает взрослым по-своему — она каждый день приносит молоко в госпиталь и раздает его раненым.

Повторным тиражом выходит на экран художественный фильм, созданный по одноименной повести А. Адамова «ДЕЛО ПЕСТЬРЫХ», рассказывающий о сотрудниках уголовного розыска, которые в сложных, часто опасных для жизни

условиях ведут самоотверженную борьбу с преступниками.

В главных ролях заняты В. Сафонов, Е. Матвеев, Н. Фатеева, О. Табаков, М. Пуговкин.

Герой нового американского фильма «ПРАВОСУДИЕ ДЛЯ ВСЕХ» — адвокат Артур Кэрклэнд всегда был честен — и в отношении с друзьями, и в служебных делах. Он никогда не участвовал в сделках и махинациях, справедливо и достойно защищал тех, кто в этом нуждался. Один из подзащитных Кэрклэнда — некто Маккаллаф — попал за решетку только за то, что у него не горели на машине габаритные огни.

Пока парень сидел в тюрьме, там убили охранника, а ноги подкинули в камеру Маккаллафа, и он должен был представить перед судом по обвинению в вооруженном нападении. Артур собрал доказательства его невинности, но изменил что-либо так и не смог. Маккаллаф погиб в тюрьме. В его смерти, в загубленных жизнях других несправедливо осужденных были виноваты те, кто под видом правосудия творил далеко не праведный суд...

Обзор подготовил

В. КУНАВИН.

ПОРЯДОК ПРОВЕДЕНИЯ ДЕМОНСТРАЦИИ ТРУДЯЩИХСЯ р. п. Яи 7 ноября 1982 года

Начало демонстрации — 10 часов дня.

Участники демонстрации собираются на своих предприятиях, в учреждениях в сроки, указанные руководителями колонн, и в 9 часов 30 минут прибывают на исходные пункты.

Исходные пункты и порядок построения колонн: головная колонна и колонны школ №№ 2, 1, 3 выстраиваются в порядке перечисления по ул. Советской (руководители тт. Евлахова Т. Г., Харитонова К. В., Зачиняев А. И., Никишов А. К.);

колонны совхоза «Яйский», районного производственного объединения по производственно-техническому обеспечению сельского хозяйства, производственного объединения «Сельхозхимия», дорожного ремонтно-строительного управления, хлебокомбината, швейной фабрики «Восход», лесоучастка, управления жилищно-коммунального хозяйства, завода пивобезалкогольных напитков, райбытуправления, стройучастка, райэлектросети, хлебоприемного предприятия, железнодорожной станции, райпо, межрайбазы, медицинских работников (руководители тт. Колбинцев В. В., Рыбаков А. В., Иашов Б. М., Загжевский А. Е., Булыгин К. М., Орловский И. Р., Паршин М. А., Баймлер А. Ф., Анушкин С. В., Селянин Г. В., Тепляшин П. Н., Дерябин Б. Н., Ковалев Н. Е., Степанов Н. Г., Пономарев А. В., Никитин В. Н., Яцкевич Г. М., Шейкин А. В.) выстраиваются по ул. Красноармейской от ул. Школьной в порядке перечисления;

колонна лесохимии (руководитель Таскаев В. П.) выстраивается у проходной своего предприятия;

колонна трактороремонтного завода (руководитель Епифанцев Г. К.) выстраивается по ул. Ленина.

Руководители колонн должны иметь на левой руке красную повязку, они отвечают за порядок в своей колонне.

Движение автотранспорта по ул. Ленина, Советской, Красноармейской, Анжерской, переулку Клубному прекращается с 9 часов утра до конца демонстрации.

Ответственность за порядок движения колонн возлагается на начальника отдела внутренних дел райисполкома тов. Белоусова И. И.

Редактор

Г. А. ЛУКЬЯНОВ.

ПИСЬМО В РЕДАКЦИЮ.

Выражаем благодарность коллективам бригад Денисова и Бурянова из лесохимии за оказанную помощь в похоронах нашего отца Пономарева Михаила Васильевича.

Семья ПОНОМАРЕВЫХ.

НАШ АДРЕС:

652100, р. п. Яи, ул. Советская, 8.

ТЕЛЕФОНЫ: редактора — 2-11-44; зам. редактора — 2-12-35; ответсекретаря — 2-18-83; сельхозотдела — 2-19-07; отдела промышленности — 2-15-67; отдела культуры и писем — 2-15-43; отдела комсомольской жизни — 2-18-24; зав. типографией — 2-14-07; бухгалтерии — 2-19-51.

ПИШИТЕ, ЗАХОДИТЕ, ЗВОНИТЕ

Газета выходит три раза в неделю: во вторник, четверг, субботу.

НАД ПОЛИГРАФИЧЕСКИМ ОФОРМЛЕНИЕМ РАБОТА ЛИ: наборщик Г. П. Елкина, верстальщик Л. И. Григорьева, корректор В. П. Янова, печатники Т. Н. Беспалова, Т. А. Новикова.

Яйская районная типография Анжеро-Судженского полиграфического объединения управления издательств, полиграфии и книжной торговли Кемеровского облисполкома.